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ВИСНОВОК 

 

1. Актуальність теми дисертації та її зв'язок з науковими програмами, 

планами, темами. 

Зміна соціально-економічної ситуації в державі, пандемія COVID-19, 

кризові явища у суспільстві стали вагомою причиною зниження рухової 

активності школярів, уповільнення їхнього фізичного і психічного розвитку, 

внаслідок чого проблема формування цінностей здорового способу життя 

засобами фізичного виховання стає особливо актуальною, що підтверджує 

офіційна статистика і результати епідеміологічних досліджень, відповідно до 

яких стан здоров’я дітей шкільного віку в Україні став значно гіршим, ніж в 

країнах Європи. 

Роботу виконано відповідно до Зведеного плану науково-дослідної роботи 

НУФВСУ на 2011-2015 рр. за темою 3.1. «Вдосконалення програмно-

нормативних засад фізичного виховання в навчальних закладах» (номер 

державної реєстрації 0111U001733); Плану науково-дослідної роботи НУФВСУ 

на 2016-2020 рр. за темою 3.12 «Теоретико-методичні основи вдосконалення 

програмно-нормативних засад фізичної підготовки дітей, підлітків і молоді» 

(номер державної реєстрації 0116U001626); Плану науково-дослідної роботи 

НУФВСУ на 2021-2025 рр. за темою 3.3 «Удосконалення системи педагогічного 

контролю фізичної підготовленості дітей, підлітків і молоді в закладах освіти» 

(номер державної реєстрації 0121U108938). Роль автора, полягала в розробці 

теоретико-методичних засад формування цінностей ЗСЖ в процесі фізичного 

виховання у дітей шкільного віку. 

2. Наукова новизна одержаних наукових результатів. 

Вперше: 

– обґрунтовано концепцію формування цінностей здорового способу 

життя в процесі фізичного виховання у дітей шкільного віку, яка відрізняється 

структурними складовими: теоретико-методичними передумовами (суспільно-

історичні, соціально-педагогічні, особистісні, біологічні, зарубіжний досвід), 
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метою, завданнями, науковими підходами (системний, аксіологічний, 

особистісно-орієнтований, діяльнісний, мотиваційний, когнітивний), 

принципами, напрямами впливу на формування рефлексії досягнень, фізичного 

здоров’я, мотивації до ЗСЖ та ціннісних орієнтацій, організаційно-педагогічних 

умов реалізації концепції, алгоритмом впровадження та критеріями 

ефективності; 

– обґрунтовано алгоритм впровадження теоретико-методичних засад 

формування ЗСЖ у процес фізичного виховання школярів ЗЗСО та встановлено 

його ефективність, що забезпечує цілеспрямоване управління цим процесом, 

взаємозв’язок теоретичної підготовки та здоров’язберігаючої діяльності в 

цілісному освітньому процесі для підвищення рівня сформованості позитивного 

ставлення учнів до свого здоров’я; 

– визначено взаємозв’язок між термінальною цінністю «здоров’я» як 

узагальненою життєдіяльністю підлітків та їх індивідуальними цінностями-

стимулами, які змінюються в процесі онтогенезу і тільки до 15–16 років між 

ними з’являється причинно-наслідкові зв’язки, що свідчать про формування 

розуміння своєї здоров’яформуючої діяльності; 

– визначено динаміку впливу факторів у процесі підліткового онтогенезу 

(ціннісні орієнтації, фізичний розвиток, фізична підготовленість та 

роботоздатність, самооцінка фізичного розвитку), які з віком мають різну вагу з 

перевагою як в 5–7 (фізична підготовленість та роботоздатність), 8–9 

(самооцінка фізичного розвитку) та 10–11 класах (ціннісні орієнтації), як серед 

юнаків, так і дівчат, що відкриває можливості для вибору і співвідношення 

засобів теоретичної і практичної підготовки, організаційно-методичних умов, 

проведення процесу фізичного виховання в школі, спрямованого на формування 

цінностей ЗСЖ учнів; 

– визначено ієрархію термінальних та інструментальних цінностей юнаків 

і дівчат, розроблено моделі їх ціннісних орієнтирів й поведінкових 

характеристик у віковому та статевому аспектах. 

Отримали подальший розвиток: 
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– підходи до здійснення школярами здоров’язберігаючої діяльності та 

обліку ними чинників ЗСЖ; 

– наукові дані про структуру та зміст рухової активності сучасної шкільної 

молоді, рівні їх фізичної підготовленості; 

– напрями та результати досліджень фізичного здоров’я та фізичного стану 

школярів; 

– підходи до формування у школярів теоретичних основ ЗСЖ у процесі 

фізичного виховання, що включали застосування інтерактивних методів 

навчання. 

3. Наукове та практичне значення полягає в можливості застосування її 

теоретичних положень і практичних напрацювань у напрямі формування 

цінностей ЗСЖ школярів ЗЗСО у процесі фізичного виховання. Сформульовані 

в дисертаційній роботі висновки є основою для запровадження в матеріали 

навчальних дисциплін «Теорія і методика фізичного виховання», «Теорія і 

методика фізичного виховання у закладах вищої освіти», «Основи теорії 

здоров’я», «Основи ЗСЖ», «Наукові основи формування ЗСЖ» Національного 

університету фізичного виховання і спорту України. Основні положення і 

результати досліджень впроваджено в лекційний курс дисципліни «Теорія і 

методика фізичного виховання» для студентів Луцького національного 

технічного університету, Волинського національного університету імені Лесі 

Українки, Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка та Поліського державного університету (м. Пінськ, Республіка 

Білорусь). 

4. Теоретичне значення отриманих результатів полягає в можливості на 

основі теоретичних положень дисертаційного дослідження, з метою 

впровадження цінностей ЗСЖ в процесі фізичного виховання школярів 

сформульовані висновки для вчителів фізичної культури, які рекомендуються до 

практичного використання під час проведення занять з фізичної культури та 

можуть бути використані в освітньому процесі викладання курсів підвищення 

кваліфікації вчителів фізичної культури. Апробований у дослідженні 
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методичний інструментарій може стати основою перевірки якості формування 

цінностей ЗСЖ в процесі фізичного виховання школярів. 

Теоретичні положення матеріалів дисертаційної роботи та сформульовані 

висновки впроваджено у: навчально-виховний процес учнів загальноосвітніх 

шкіл Волинської області (акт впровадження від 14.04.2021 р.); тренувальний 

процес школярів, які займаються в луцьких ДЮСШ (акт впровадження від 

18.05.2021 р.); тренувальний процес школярів, які займаються у волинських 

ДЮСШ (акт впровадження від 15.04.2021 р.); тренувальний процес каратистів 

Луцького бійцівського клубу «Bushido» (акт впровадження від 15.04.2021 р.); 

Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти (акт впровадження від 

16.04.2021 р.); освітній процес студентів спеціальності 014 - Середня освіта 

(Фізична культура) Луцького національного технічного університету (акт 

впровадження від 16.04.2021 р.); Національний університет фізичного виховання 

і спорту України (акт впровадження від 15.04.2022 р.); Волинський національний 

університет імені Лесі Українки (акт впровадження від 16.04.2021 р.); Сумський 

державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка (акт впровадження 

від 16.04.2021 р.); Поліський державний університет (м. Пінськ, Республіка 

Білорусь) (акт впровадження від 25.05.2021 р.).   

5. Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, нових 

науково обґрунтованих результатів в галузі науки, одержаних здобувачем 

особисто, висновків на основі одержаних здобувачем достовірних 

результатів і рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Дослідження теоретичних і методичних положень дисертаційної роботи 

ґрунтуються на загальнонаукових принципах проведення комплексних 

досліджень, роботах провідних вітчизняних і зарубіжних науковців. 

Достовірність висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, 

забезпечена знанням і творчим використанням наукової методології та 

застосуванням методів проведення досліджень. Обґрунтованість висунутих 

здобувачем наукових положень підкріплюється глибоким аналізом та 

узагальненням теоретичних напрацювань і практичного досвіду, логікою та 
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чіткістю поставлених завдань, залученими і опрацьованими аналітичними та 

офіційними статистичними матеріалами і літературними джерелами з фахових 

питань та використанням отриманих результатів у практичній діяльності. 

Результати дослідження носять об’єктивний характер за кількістю 

досліджуваних, адекватністю застосованих методів дослідження поставленим 

завданням. Для вирішення поставлених у роботі завдань та досягнення мети 

дослідження були застосовані наступні методи і прийоми наукового дослідження: 

загальнонаукові методи теоретичного пізнання, педагогічні, антропометричні, 

соціологічні, психолого-діагностичні, методи математичної статистики, 

факторний аналіз, кореляційний аналіз. 

Основні наукові положення, висновки і практичні рекомендації, викладені 

в дисертації, є достатньою мірою обґрунтованими, логічними і послідовними. 

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, підтверджується їх публікацією у фахових 

виданнях і оприлюдненням на науково-практичних конференціях різних рівнів. 

Список зазначених праць наведено в дисертації та рефераті. Вищезазначене 

дозволяє зробити висновок, що ступінь обґрунтованості наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, є достатнім. 

У дисертаційній роботі автором отримано нові науково обґрунтовані 

результати. Так, було обґрунтовано концепцію формування цінностей здорового 

способу життя в процесі фізичного виховання школярів, розроблену з 

урахуванням передумов здійснення здоров’язберігаючої діяльності, 

концептуальних підходів, покладених в основу мети, завдань, принципів та 

напрямів роботи, а також критеріїв ефективності; запропоновано критерії 

ефективності алгоритму впровадження концепції формування цінностей 

здорового способу життя в процесі фізичного виховання школярів; обґрунтовано 

алгоритм впровадження теоретико-методичних засад формування здорового 

способу життя в процесі фізичного виховання школярів та встановлено його 

ефективність, що забезпечує цілеспрямоване управління цим процесом, 

взаємозв’язок професійної підготовки та здоров’язберігаючої діяльності в 

цілісному освітньому процесі для підвищення рівня сформованості позитивного 

ставлення учнів до свого здоров’я; обґрунтовано взаємозв’язок ціннісних 
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орієнтацій і самооцінки фізичного розвитку, а також фізичного розвитку за 

показниками фізичної підготовленості школярів 5-11 класів. 

Оцінюючи зміст дисертаційної роботи, можна стверджувати, що одержані 

наукові результати є обґрунтованими, а їх наукова новизна є достовірною в світлі 

представлених у роботі доказів. 

Мету дисертаційної роботи досягнуто – розроблені здобувачем підходи 

сприяли формуванню цінностей здорового способу життя в процесі фізичного 

виховання дітей шкільного віку. Досягненню поставленої мети сприяли логічно 

сформульовані і реалізовані завдання. Структура дисертації відповідає меті і 

завданням роботи. Загалом, дисертація є структурованою, завершеною роботою, 

в якій з належною послідовністю та змістовністю висвітлено теоретико-

методичні засади формування цінностей здорового способу життя в процесі 

фізичного виховання у дітей шкільного віку. 

6. Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях. 

Основні наукові положення дисертації опубліковано в наукових виданнях. 

В опублікованих наукових працях зі співавторами та без дисертант самостійно 

виконав експериментальну частину дослідження та проаналізував отримані 

результати. 

Наукові результати дисертації висвітлені в 60 наукових публікаціях: 24 

статті - у наукових виданнях з переліку наукових фахових видань України, 2 з 

яких проіндексовано у базі даних Scopus (Q2), 1 стаття - у періодичному 

науковому виданні Румунії, яка проіндексована в базі даних Scopus (Q4); у 

монографіях «Актуальні проблеми і перспективи розвитку фізичного виховання, 

спорту і туризму» та «Theoretical-methodological and scientific aspects of physical 

education»; 22 публікації апробаційного характеру; 11 публікацій додатково 

відображають наукові результати дисертації (Додаток А). 

Апробація результатів дисертації. Основні положення й результати 

дослідження оприлюднено на: III Міжнародній науково-практичній конференції 

“Актуальні проблеми розвитку спорту для всіх: досвід, досягнення, тенденції” 

(Тернопіль, 2009); Международной научно-практической конференции 

“Молодая спортивная наука Беларуси” (Минск, 2014); Международной научно-
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практической конференции “Научное обоснование физического воспитания, 

спортивной тренировки и подготовки кадров по физической культуре, спорту и 

туризму” (Минск, 2016); IX Міжнародній науковій конференції молодих учених 

“Молодь та олімпійський рух” (Київ, 2017); I, IV Міжнародному науковому 

конгресі істориків фізичної культури “Історія фізичної культури і спорту народів 

Європи” (Луцьк – Світязь, 2017, 2021); Научно-практической конференции 

“Проблемы специального образования” (Ереван, 2017); Международной научно-

практической конференции “Научно-методическое обеспечение физического 

воспитания и спортивной подготовки студентов вузов” (Минск, 2018); 

Международной научно-практической конференции “II Европейские игры – 

2019: психолого-педагогические и медико-биологические аспекты подготовки 

спортсменов” (Минск, 2019); II – III Международной научно-практической 

конференции “Endless light in science” (Нур-Султан, Алматы, 2020); III 

Міжнародному симпозіуму “Освіта і здоров’я підростаючого покоління” (Київ, 

2021); Міжнародній науково-практичній конференції “Трансформація освіти в 

контексті процесів глобалізації” (Дніпро, 2021); II Міжнародній науковій 

Інтернет-конференції “Актуальні проблеми фізичної культури, спорту і 

здоров’я” (Черкаси, 2021); V, VI Міжнародній науково-практичній конференції 

“Фізична активність і якість життя людини” (Луцьк, 2021, 2022); Міжнародній 

науково-практичній конференції “Дослідження інновацій та перспективи 

розвитку науки і техніки у ХХI столітті” (Рівне, 2021); Всеукраїнських науково-

практичних конференціях: “Теоретико-методичні основи організації фізичного 

виховання молоді” (Львів, 2008); Науково-практичній конференції “Традиції та 

інновації в сучасній педагогічній діяльності: європейський вимір” (Ізмаїл, 2017); 

I Всеукраїнський електронній науково-практичній конференції з міжнародною 

участю “Інноваційні та інформаційні технології у фізичній культурі, спорті, 

фізичній терапії та ерготерапії” (Київ, 2018); VII Всеукраїнська науково-

практична конференція “Медико-біологічні проблеми фізичного виховання 

різних груп населення” (Кременець, 2021); на щорічних науково-практичних 

конференціях професорсько-викладацького складу Луцького національного 
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технічного університету (2010 – 2022); на звітних наукових конференціях 

кафедри ТМФВ НУФВСУ. 

7. Особиста участь автора в отриманні конкретних наукових 

результатів, викладених в дисертації. Дисертація є самостійною науковою 

працею, в якій висвітлені власні ідеї і розробки автора, що дозволили вирішити 

поставлені завдання. Робота містить теоретичні та методичні положення і 

висновки, сформульовані дисертантом особисто. Використані в дисертації ідеї, 

положення чи гіпотези інших авторів мають відповідні посилання. 

8. Відповідність принципам академічної доброчесності. Після аналізу 

звіту подібності зроблено такий висновок: дисертаційна робота носить 

теоретико-методологічний характер, що зумовлює використання великої 

кількості цитувань та посилань на наукові праці, дослідження, концепції та 

методичні розробки видатних вчених за даним напрямом дослідження. 

Запозичення, виявлені в роботі, не порушують положення та принципи 

академічної доброчесності. 

9. Відповідність змісту дисертації галузі науки та паспорту 

спеціальності, за якою вона подається до захисту. За змістом дисертаційна 

робота Бакіко Ігоря Володимировича «Теоретико-методичні засади 

формування цінностей здорового способу життя в процесі фізичного виховання 

у дітей шкільного віку» на здобуття наукового ступеня доктора наук з фізичного 

виховання та спорту, повністю відповідає паспорту наукової спеціальності 

24.00.02 – Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення. 

10. Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана грамотною 

українською мовою, стиль викладення матеріалу відповідає прийнятому в 

науковій літературі. 

11. Рекомендація дисертації до захисту. Розглянувши дисертацію 

Бакіко Ігоря Володимировича «Теоретико-методичні засади формування  
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Додаток А 

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ 

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати 

дисертації 

1. Бакіко І. Профілактика шкідливих звичок у підлітків засобами фізичної 

культури і спорту. Спортивний вісник Придніпров’я. 2008. №3-4. С. 28-30. 

Фахове видання України. 

2. Бакіко І. Роль антиалкогольної виховної роботи серед молоді. 

Слобожанський науково-спортивний вісник. 2008. №3. С. 160-162. Фахове 

видання України.   

3. Бакіко І. Шляхи позбавлення від шкідливих звичок серед молоді 

засобами фізичної культури й спорту. Фізичне виховання, спорт і культура 

здоров’я у сучасному суспільстві. 2009. №1(5). С. 33-36. Фахове видання України.  

4. Бакіко І. Методичні основи антиалкогольного виховання в сучасній 

школі. Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 

2010. №1(9). С. 48-50. Фахове видання України.  

5. Бакіко І. Місце фізичної культури та спорту в дозвіллі молоді. Фізичне 

виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 2010. №3(11). С. 

25-28. Фахове видання України.  

6. Бакіко І. Роль валеологічних тренінгів щодо позбавлення шкідливих 

звичок серед молоді та залучення її до занять фізичною культурою й спортом. 

Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 2011. 

№2(14). С. 43-45. Фахове видання України. 

7. Бакіко І. Місце згубних звичок та рухової активності у житті сучасного 

студента (на прикладі Луцького національного технічного університету). Фізична 

культура, спорт та здоров’я нації: збірник наукових праць. 2011. №12(1). С. 86-

91. Фахове видання України.  

8. Бакіко І. Профілактика вживання наркотичних речовин серед учнівської 

молоді. Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 

2012. №3(19). С. 183-186. Фахове видання України.  

9. Бакіко І., Гребік О., Ковальчук В., Касарда О. Стан та напрями 

використання фізичної культури й спорту в боротьбі зі шкідливими звичками 
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серед молоді. Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному 

суспільстві. 2015. №1(29). С. 27-31. Фахове видання України. Здобувач особисто 

проводив аналіз науково-методичної літератури, обробляв результати 

дослідження та формулював висновки.  

10. Bakiko І., Hrebik О., Potapiuk L., Panasiuk O., Khomych A. The ways of 

education and self-education of children and young people, who are prone to use drugs 

during the sport and tourism activities. Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я 

у сучасному суспільстві. 2017. №3(39). Р. 154-158. Фахове видання України. 

Здобувач особисто проводив аналіз науково-методичної літератури, обробляв 

результати дослідження та формулював висновки.  

11. Бакіко І., Файдевич В. Формування здорового способу життя 

студентської молоді. Молодіжний науковий вісник Східноєвропейського 

національного університету імені Лесі Українки. Серія: Фізичне виховання і 

спорт. 2017. №27. С. 72-76. Фахове видання України. Особистий внесок здобувача 

полягає в організації та проведенні експериментального дослідження, аналізі 

фактичного матеріалу.  

12. Савчук П., Бакіко І., Ковальчук В., Савчук С. Здоров’я та здоровий 

спосіб життя людини: погляди, думки, висновки. Фізичне виховання, спорт і 

культура здоров’я у сучасному суспільстві. 2018. №1(41). С. 11-17. Фахове 

видання України. Здобувач особисто проводив аналіз науково-методичної 

літератури, обробляв результати дослідження та формулював висновки.  

13. Бакіко І., Файдевич В. Здоровий спосіб життя й профілактика 

наркоманії засобами фізичної культури та спорту. Молодіжний науковий вісник 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. Серія 

«Фізичне виховання і спорт». 2018. №29. С. 34-39. Фахове видання України. 

Особистий внесок здобувача полягає в організації та проведенні 

експериментального дослідження, аналізі фактичного матеріалу. 

14. Бакіко І. В., Гребік О. В. Ставлення до куріння серед учнів-спортсменів. 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. 

Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури 

(фізична культура і спорт), 2019. Вип. 3К(110)19. С. 68-71. Фахове видання 
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України. Особистий внесок здобувача полягає в організації та проведенні 

експериментального дослідження, аналізі фактичного матеріалу. 

15. Бакіко І., Денисовець А. Особливості розповсюдження шкідливих 

звичок серед школярів та юних спортсменів. Вісник Прикарпатського 

університету. Серія «Фізична культура». 2019. №32. С. 9-14. 

https://doi.org/10.15330/fcult.32.9-14.  Фахове видання України. Особистий внесок 

здобувача полягає в організації та проведенні експериментального дослідження, 

аналізі фактичного матеріалу   

16. Бакіко І. В., Радченко О. В., Констанкевич В. П. Особливості фізичного 

розвитку дітей 10 – 17 років. Науковий часопис Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми 

фізичної культури (фізична культура і спорт), 2019. Вип. 11К(119)19. С. 19-22. 

https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/20980. Фахове видання України. 

Здобувач особисто проводив аналіз науково-методичної літератури, обробляв 

результати дослідження та формулював висновки.  

17. Бакіко І. В., Ніколаєв С. Ю., Дмитрук В. С., Ковальчук В. Я., Гребік О. 

В. Формування ставлення підлітків до предмету «Фізична культура». Актуальні 

проблеми і перспективи розвитку фізичного виховання, спорту і туризму:  

колективна монографія / за ред. Н. Є. Пангелової. Переяслав, 2020. С. 21-32. 

Особистий внесок здобувача полягає у виявленні проблеми, здійсненні 

дослідження та формулюванні висновків. 

18.  Bakiko I., Savchuk S., Dmitruk V., Radchenko O., Nikolaev S. Assessment 

of the physical health of students of middle and upper grades. Journal of Physical 

Education and Sport. 2020. Vol20 (Supplement issue 1), Art 39. Р. 286-290. 

https://doi.org/10.7752/jpes.2020.s1039 (date of access: 14.09.2020). Періодичне 

наукове видання Румунії, проіндексоване у базі даних Scopus (Q4). Особистий 

внесок здобувача полягав в проведенні аналізу науково-методичної літератури, 

обробці результатів дослідження та формулюванні висновків. 

19. Бакіко І. В., Дмитрук В. С., Ніколаєв С. Ю. Взаємозв’язок ціннісних 

орієнтацій і самооцінки фізичного розвитку школярів 5-их та 11-их класів. 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. 

https://doi.org/10.15330/fcult.32.9-14
https://evnuir.vnu.edu.ua/handle/123456789/20980
https://doi.org/10.7752/jpes.2020.s1039
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Драгоманова. Серія 15. Науково-педагогічні проблеми фізичної культури 

(фізична культура і спорт), 2021. Вип. 3К(131)21. С. 45-50.  

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.3К(131).09 Фахове видання 

України. Здобувач особисто проводив аналіз науково-методичної літератури, 

обробляв результати дослідження та формулював висновки. 

20. Бакіко І. В., Черкашин Р. Є., Яковів В. І. Ставлення батьків до 

дотримання складових здорового способу життя своєї дитини. Науковий часопис 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15. 

Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт), 

2021. Вип. 5(136)21. С. 23-26. https://doi.org/10.31392/NPU-

nc.series15.2021.5(135).05 Фахове видання України. Особистий внесок здобувача 

полягає в організації та проведенні експериментального дослідження, аналізі 

фактичного матеріалу. 

21. Бакіко І. В., Черкашин Р. Є. Порівняльна характеристика морфо-

функціонального розвитку та показників фізичної підготовленості школярів. 

Theoretical-methodological and scientific aspects of physical education : collective 

monograph. Riga, Latvia : «Baltija Publishing», 2021. С. 1-19. 

https://doi.org/10.30525/978-9934-26-089-6-1 Особистий внесок здобувача полягає 

у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та формулюванні висновків. 

22. Бакіко І., Савчук С., Дмитрук В., Ковальчук В. Адекватність самооцінки 

фізичного розвитку за показниками фізичної підготовленості хлопців середніх 

класів. Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 

2021. №2(54). С. 56-61. https://doi.org/10.29038/2220-7481-2021-02-56-61 Фахове 

видання України. Особистий внесок здобувача полягав в обробці результатів 

дослідження та формулюванні висновків. 

23. Бакіко І. В., Радченко О. В., Файдевич В. В., Чиж А. Г., Констанкевич В. 

П. Адекватність самооцінки фізичного розвитку за показниками фізичної 

підготовленості дівчат середніх класів. Вісник Запорізького національного 

університету. Серія «Фізичне виховання та спорт». 2021. №1. С. 14-22. 

https://doi.org/10.26661/2663-5925-2021-1-02. Фахове видання України. 

https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.3%D0%9A(131).09
https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.5(135).05
https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series15.2021.5(135).05
https://doi.org/10.30525/978-9934-26-089-6-1
https://doi.org/10.29038/2220-7481-2021-02-56-61
https://doi.org/10.26661/2663-5925-2021-1-02
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Особистий внесок дисертанта полягає в організації та проведенні 

експериментального дослідження, аналізі фактичного матеріалу. 

24. Bakiko I., Krutsevich T., Trachuk S. Effect of physical development self-

assessment indicators on value orientation structure formation in senior school age 

students. Teoria ta metodika fizicnogo vihovanna, 2022. no. 2. Р. 151-157. 

https://doi.org/10.17309/tmfv.2022.2.01 (date of access: 4.04.2022). Фахове видання 

України проіндексоване у базі даних Scopus (Q2). Здобувач особисто проводив 

аналіз науково-методичної літератури, обробляв результати дослідження та 

формулював висновки. 

25. Bakiko I., Krutsevych T., Smoliuk V., Shevchuk A. The Correlation Analysis 

Between Subjective and Objective Indicators of Physical Development of Students of 

5th And 9th Grades. Physical Education Theory and Methodology, 2022. no. 3. Р. 323-

332. https://doi.org/10.17309/tmfv.2022.3.04 (date of access: 6.07.2022). Фахове 

видання України проіндексоване у базі даних Scopus (Q2). Дисертант особисто 

проводив аналіз науково-методичної літератури, обробляв результати 

дослідження та формулював висновки.  

26. Бакіко І., Круцевич Т. Вплив батьків на формування здорового способу 

життя школярів. Спортивний вісник Придніпров’я. 2022. №3. С. 11-19. 

https://doi.org/10.32540/2071-1476-2022-3-011. Фахове видання України. 

Здобувачеві належить участь у формулюванні мети і завдань дослідження, 

науковому обґрунтуванні отриманих результатів і висновків. 

27. Бакіко І., Ніколаєв С., Бичук І., Іваніцький Р. Антиалкогольне виховання 

школярів за допомогою занять у спортивних секціях. Спортивна наука та 

здоров’я людини. 2022. №2(8). С. 4-13. https://doi.org/10.28925/2664-

2069.2022.21. Фахове видання України. Здобувач особисто проводив аналіз 

науково-методичної літератури, обробляв результати дослідження та 

формулював висновки. 

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації 

1.  Радченко О. В., Савчук С. А., Бакіко І. В., Радченко С. В. Реклами 

спиртних напоїв та вплив її на здоровий спосіб життя. Актуальні проблеми та 

перспективи науки і виробництва (гуманітарний напрямок): тези ХХІІ наук.-техн. 

https://doi.org/10.17309/tmfv.2022.2.01
https://doi.org/10.17309/tmfv.2022.3.04
https://doi.org/10.32540/2071-1476-2022-3-011
https://doi.org/10.28925/2664-2069.2022.21
https://doi.org/10.28925/2664-2069.2022.21
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конф. проф.-викл. складу; жовтень 2007 р. Луцьк / редкол. Герасимчук З.-В. 

Луцьк,  2007. С. 18-19. Особистий внесок здобувача полягає у виявленні проблеми, 

здійсненні дослідження та формулюванні висновків.   

2. Бакіко І. В., Іванова А. Є. Попередження шкідливих звичок у молоді в 

процесі занять фізичним вихованням. Актуальні проблеми та перспективи науки 

і виробництва (гуманітарний напрямок): тези ХХІІ наук.-техн. конф. проф.-викл. 

складу; листопад 2008 р. Луцьк / редкол. Герасимчук З.-В. Луцьк, 2008. С. 12-13. 

Особистий внесок здобувача полягає у виявленні проблеми, здійсненні 

дослідження та формулюванні висновків. 

3. Бакіко І. Стан поширення шкідливих звичок у молоді. Теоретико-

методичні основи організації фізичного виховання молоді: матеріали Всеукр. 

наук.-практ. конф., м. Львів, 2008 р. / Львівський нац. ун-т імені І. Франка. Львів, 

2008. С. 213-217.  

4. Бакіко І. Формування позитивного ставлення до власного здоров’я 

молоді з позиції батьків. Актуальні проблеми розвитку спорту для всіх: досвід, 

досягнення, тенденції: матеріали ІІІ міжн. наук.-практ. конф., м. Тернопіль,  22-

23 жовт. 2009 р. /Тернопільський нац. пед. ун-т імені В. Гнатюка. Тернопіль, 2009. 

С. 121-124.  

5. Бакіко І. Фізична культура і спорт як профілактичний засіб у боротьбі зі 

шкідливими звичками. Інноваційні підходи до фізичного виховання і спорту 

студентської молоді: матеріали регіон. наук.-практ. семінару, м. Тернопіль, 10-11 

грудня 2009 р. / Тернопільський нац. пед. ун-т імені В. Гнатюка. Тернопіль, 2009. 

С. 185-188. 

6. Бакіко І. В. Спорт та фізична культура як альтернатива тютюнопалінню. 

Сучасні проблеми та теоретико-методичні аспекти реалізації фізичного 

виховання студентської молоді: тези наук.-практ. конф., м. Луцьк, 6-8 жовт. 2011 

р. / Луцький нац. техн. ун-т. Луцьк, 2011. С. 8-10. 

7. Бакіко І. В., Боярчук О. Шкідливі звички та їхній вплив на здоров’я 

молоді. Україна сьогодні: інтеграція освіти і науки (гуманітарний напрямок): тези 

ХХХV універс. студ. наук.-техн. конф., м. Луцьк, 2012 р. / Луцький нац. техн. ун-
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т. Луцьк, 2012. С. 5-7. Особистий внесок здобувача полягає у виявленні проблеми, 

здійсненні дослідження та формулюванні висновків.  

8. Бакико И. В. Физкультурно-спортивные занятия среди 

старшеклассников как эффективное средство лишения вредных привычек. 

Молодая спортивная наука Беларуси: материалы Межднар. научно-прак. конф., г. 

Минск, 8-10 апреля 2014 г. / Белорус. гос. ун-т физ. культуры. Минск, 2014. №2. 

С. 61-63.  

9. Бакико И. В. Формирование навыков ведения здорового образа жизни 

средствами физкультурно-оздоровительной работы в условиях семьи. Научное 

обоснование физического воспитания, спортивной тренировки и подготовки 

кадров по физической культуре, спорту и туризму: материалы XIV Междунар. 

научно-прак. конф., г. Минск, 12-14 апреля 2016 г. / Белорус. гос. ун-т физ. 

культуры. Минск, 2016. №2. С. 123-127.  

10. Бакіко І., Файдевич В., Гребік О. До питань організації превентивної 

роботи, спрямованої на запобігання підлітковій наркоманії. Традиції та інновації 

в сучасній педагогічній діяльності: європейський вимір: матеріали наук.-практ. 

конф.; 2017 р. / Ізмаїльський держ. гум. ун-т; 2017. С. 7-9.  Здобувачу належить 

участь у формулюванні мети і завдань дослідження, науковому обґрунтуванні 

отриманих результатів і висновків. 

11. Бакіко І. Запобігання і корекція шкідливих звичок в учнів засобами 

фізичної культури. Молодь та олімпійський рух: тези доп. учасників ІХ міжнар. 

наук. конф. молодих учених, м. Київ, 24-25 трав. 2017 р. / Нац. ун-т фіз. вих-ння 

і спорту України. Київ, 2017. С. 229-230.  

12. Бакіко І., Гребік О. Розробка організаційно-управлінських моделей 

профілактики наркоманії засобами фізичної культури та спорту. Історія фізичної 

культури і спорту народів Європи: тези доп. учасників І міжнар. наук. конгресу 

істориків фізичної культури, м. Луцьк-Світязь, 18-20 вер. 2017 р. / Східноєвр. нац. 

ун-т імені Лесі Українки. Луцьк-Світязь, 2017. С. 3-4. Особистий внесок 

здобувача полягає у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та 

формулюванні висновків. 
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13. Бакико И. В., Савчук С. А. Формирование антиалкогольной 

компетентности студенток в разных формах физического воспитания. Проблемы 

специального образования: материалы научно-практ. конф.; г. Ереван, 2017 г. / 

Армянский гос. пед. ун-т имени Хачатура Абовяна. Ереван, 2017. №5. С. 186-190. 

Здобувачеві належить розроблення стратегії дослідження, аналіз і узагальнення 

його результатів. 

14. Бакіко І., Ковальчук В. Фізична культура в реабілітації наркозалежних. 

Інноваційні та інформаційні технології у фізичній культурі, спорті, фізичній 

терапії та ерготерапії: матеріали І Всеукр. елект. наук.-прак. конф. з міжнар. 

участю, м. Київ, 19 квітня 2018 р. / Нац. ун-т фіз. вих-ння і спорту України. Київ, 

2018. С. 75-77. Особистий внесок здобувача полягає в обробці матеріалів 

дослідження, оформленні публікації. 

15. Бакико И. В. Предупреждение девиантного поведения среди студентов 

в условиях внеурочных занятий физическими упражнениями. Научно-

методическое обеспечение физического воспитания и спортивной подготовки 

студентов вузов: материалы Междунар. науч.-прак. конф., г. Минск, 1-2 ноября 

2018 г. / Белорус. гос. ун-т. Минск, 2018. С. 62-66. 

16. Бакико И. В. Физическая культура как один из факторов здоровья 

школьниц выпускного класса. II Европейские игры – 2019: психолого-

педагогические и медико-биологические аспекты подготовки спортсменов: 

материалы Междунар. наоч.-практ. конф., г. Минск, 4-5 апреля 2019 г. / Белорус. 

гос. ун-т физ. Культуры. Минск, 2019. №3. С. 6-8.  

17. Бакіко І. В., Файдевич В. В., Гребік О. В., Базюк В. Д. Рівень 

теоретичних знань з предмету «Фізична культура» у школярів 5 – 7-их класів. 

Endless Light in Science: материалы ІІ междунар. науч.-прак. конф., г. Нур-Султан, 

6-8 мая 2020 г. / Нур-Султан, 2020. С. 43-50. Особистий внесок здобувача полягає 

у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та формулюванні висновків.  

18. Бакіко І., Радченко О., Андрійчук Ю. Визначення теоретико-

методичних знань у школярів 8 – 9-их класів у сфері фізичної культури і спорту. 

Pedagogy in modern conditions: collective monograph / ed. by I. Bartienieva, O. 

Nozdrova. Іnternational Science Group. Boston, Primedia eLaunch, 2020. Р. 40-49. 
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https://doi.org/10.46299/ISG.2020.MONO.PED.III Особистий внесок здобувача 

полягає у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та формулюванні 

висновків. 

19. Бакіко І. В., Дмитрук В. С., Міндюк І. О. Визначення теоретико-

методичних знань у школярів 10-их – 11-их класів у галузі фізичної культури і 

спорту. Endless Light in Science: материалы ІІІ междунар. науч.-прак. конф., г. 

Алматы, 12-13 ноября 2020 г. / Алматы, 2020. С. 83-90. Особистий внесок 

здобувача полягає у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та 

формулюванні висновків. 

20. Бакіко І. В., Міндюк І. О. Зарубіжний досвід організації фізичного 

виховання в загальноосвітніх школах. Трансформація освіти в контексті процесів 

глобалізації: тези доп. Міжнар. наук.-прак. конф., м. Дніпро, 12 березня 2021 р. / 

Дніпро. 2021. С. 81-83. Особистий внесок здобувача полягає у виявленні 

проблеми, здійсненні дослідження та формулюванні висновків. 

21. Бакіко І. В. Фізичне виховання в системі шкільної освіти Англії. 

Актуальні проблеми фізичної культури, спорту і здоров’я: матеріали ІІ Міжнар. 

наук. Інтернет-конф., м. Черкаси, 27-28 травня 2021 р. / Черкаський нац. ун-т 

імені Богдана Хмельницького. Черкаси, 2021. С. 18-20. 

22. Бакіко І. В., Мельник С. А. Організація та проведення фізичного 

виховання і спорту в школах Японії. Освіта і здоров’я підростаючого покоління: 

матеріали III міжнар. симпозіуму, м. Київ, 11-14 травня 2021 р. / Нац. пед. ун-т 

імені М. П. Драгоманова. Київ, 2021. №3(1). С. 207-209. Особистий внесок 

дисертанта полягає у виявленні проблеми, здійсненні дослідження та 

формулюванні висновків. 

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати 

дисертації 

1. Бакіко І. Як кинути курити відразу і назавжди? Сімейний порадник. 2013. 

№3(15). С. 10. 

2. Бакико И. В., Файдевич В. В., Смолюк В. И., Николаев С. Ю., Шевчук А. 

Б. Подростковая преступность и ее профилактика средствами физической 

культуры и спорта. Science and Education Studies. Stenford University Press, 2018. 

https://doi.org/10.46299/ISG.2020.MONO.PED.III
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Vol. VIII. (January – Marth).1(29). Р. 358-363. Особистий внесок здобувача полягає 

у проведенні дослідження та формулюванні висновків.   

3. Бакіко І. В. Практичні поради, як відмовитись від куріння. Актуальні 

проблеми та перспективи науки і виробництва (гуманітарний напрямок): тези 

наук.-техн. конф. проф.-викл. складу, 2012 р. Луцьк / редкол. Герасимчук З.-В. 

Луцьк, 2008. С. 10-12. 

4. Бакіко І., Файдевич В. Ставлення батьків та їх профілактично-виховна 

робота до наявності шкідливих звичок у своєї дитини. Вісник Чернігівського 

національного педагогічного університету. Серія «Педагогічні науки». 2018. 

№152(2). С. 12-15. Фахове видання України. Особистий внесок здобувача полягає 

в організації та проведенні експериментального дослідження, аналізі 

фактичного матеріалу. 

5. Круцевич Т. Ю., Бакіко І. В. Адекватність самооцінки фізичного 

розвитку за показниками фізичної підготовленості школярів 5-их та 11-их класів. 

Вісник національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. 

Шевченка. Серія «Педагогічні науки». 2020. №10(166). С. 30-37. 

https://doi.org/10.5281/zenodo.4505751 . Фахове видання України. Особистий 

внесок здобувача полягає в організації та проведенні експериментального 

дослідження, аналізі фактичного матеріалу. 

6. Бакіко І. Організація та проведення фізичного виховання в школах країн 

ЄС. Фізична активність і якість життя людини: тези доп. V Міжнар. наук.-практ. 

конф., м. Луцьк, 8 – 10 черв. 2021 р. / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк. 

2021. С. 13. 

7. Бакіко І., Ковальчук В., Савчук С. Організація та проведення фізичного 

виховання і спорту в школах США. Історія фізичної культури і спорту народів 

Європи: тези доп. ІV Міжнар. наук. конгр. іст. фіз. культ., м. Луцьк, 22–24 верес. 

2021 р. / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк. 2021. С. 3-4. Особистий 

внесок здобувача полягає в обробці матеріалів дослідження. 

8. Бакіко І. В., Ковальчук В. Я., Іванова А. Є. Формування основ здорового 

способу життя школярів як актуальна проблема сучасної школи. Медико-

біологічні проблеми фізичного виховання різних груп населення. Кременецька 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9671858:%D0%9F%D0%B5%D0%B4.
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9671858:%D0%9F%D0%B5%D0%B4.
https://doi.org/10.5281/zenodo.4505751
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обласна гуманітарно-педагогічна академія імені Тараса Шевченка: матеріали VІІ 

Всеукр. наук.-практ. конф., м. Кременець, 10 грудня 2021 р. / Кременецька 

обласна гуманітарно-педагогічна академія імені Тараса Шевченка. Кременець, 

2021. С. 12-15. Особистий внесок здобувача полягає у виявленні проблеми, 

здійсненні досліджень та формулюванні висновків. 

9. Бакіко І. В., Савчук С. А., Ковальчук В. Я. Характеристика мотивів і 

інтересів школярів 5-их – 11-их класів до занять фізичною культурою і спортом. 

Дослідження інновацій та перспективи розвитку науки і техніки у XXI столітті: 

матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., м. Рівне, 25-26 листопада 2021 р. / 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана 

Дем’янчука. Рівне, 2021. Ч.2. С. 127-130. Здобувачем особисто проведено аналіз 

науково-методичної літератури, оброблено результати дослідження та 

сформульовано висновки. 

10. Бакіко І. В. Порівняльна динаміка оволодіння теоретико-методичними 

знаннями школярів 5-их – 11-их класів у сфері фізичної культури і спорту. 

Перспективи розвитку фізичної культури і спорту у закладах освіти: тези доп. 

матеріалів Всеукр. онлайн наук. конф. з міжнар. участю, м. Луцьк, 19-20 травня 

2022 р. / Луцький нац. техн. ун-т, Луцьк, 2022. С. 17-19. 

11. Бакіко І., Ніколаєв С. Рівень теоретичної підготовки у фізичному 

вихованні учнів середньої та старшої школи. Фізична активність і якість життя 

людини: тези доп. VІ Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, м. 

Луцьк, 23 черв. 2022 р. / Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк. 2022. С. 35-

36. Здобувачу належить участь у формулюванні мети і завдань дослідження, 

науковому обґрунтуванні отриманих результатів і висновків.  

 

 

 


